

最高检公布废止司法解释性质文件和规范性文件 46 件

经最高人民法院第十三届检察委员会第十八次会议通过,最高人民法院日前发布《最高人民法院废止部分司法解释性质文件和规范性文件的决定》,对单独制发以及与其他单位联合制发的 44 件司法解释性质文件和规范性文件予以废止。同时,对最高人民法院与有关单位联合制发的文件中已经被废止的 2 件司法解释性质文件和规范性

文件一并予以公布。为配合监察体制改革和刑事诉讼法修改,适应检察机关职务犯罪侦查预防等职能的调整转隶,最高人民法院根据《中华人民共和国监察法》和《中华人民共和国刑事诉讼法》,自 2018 年 3 月开始,由法律政策研究室牵头,各内设机构参与,与相关单位沟通协商,对最高人民法院单独制发和与有关单位联合制

发的现行有效司法解释性质文件和规范性文件进行了集中清理。此次清理,本着“严格依法、审慎稳妥、确保衔接、充分沟通”的原则,全面梳理了新中国成立以来至 2018 年 3 月制发的现行有效文件,确定属于清理审查范围的文件 850 件。通过对纳入清理审查范围的文件逐件逐条比对,根据具体情形分别提出废止、通过修订《人民

检察院刑事诉讼规则(试行)》解决和保留的处理意见。经清理,决定废止最高人民法院单独制发的司法解释性质文件和规范性文件 22 件,废止与其他单位联合制发的司法解释性质文件和规范性文件 22 件。此外,对于与审计署联合制发,因监察体制改革已经废止的两份文件,一并予以公布。(徐日升)

近日,阿拉善盟阿右旗公安局交警大队恩格日乌苏交警中队第一任中队长哈斯,现任交警中队队长苏雅拉图一起来到草原深处,看望 74 岁的自治区优秀共产党员、阿右旗塔木素布拉克苏木恩格日乌苏嘎查牧民老党员尼玛老人,再次聆听这位守护边境 49 年的“护边额吉”“活界碑”的感人故事,开展了一次特殊的主题党日活动。



石斌 摄

送上文艺演出精品 弘扬乌兰牧骑精神

本报讯(记者 张璋)习近平总书记 7 月 15 日至 16 日在内蒙古考察期间的重要讲话,极大地鼓舞了巴彦淖尔市直属乌兰牧骑的全体队员。通过两个多月的努力,7 月 15 日,在完成庆祝中华人民共和国成立 70 周年——2019“天赋河套第 16 届中国·河套文化艺术节暨全市第二届乌兰牧骑艺术节开幕式晚会之后,大家抓住时机,组成小分队,于 7 月 19 日深入到乌拉特中旗川井苏木、

巴音前达门苏木进行演出。认真贯彻落实习近平总书记考察内蒙古的讲话精神,坚持文艺服务的“二为”方向,努力把祖国北部边疆打造得更加亮丽,是乌兰牧骑的根本遵循。自直属乌兰牧骑从 2018 年 11 月挂牌成立以来,队员们牢记习近平总书记嘱托,不忘初心,牢记使命,充分发挥自身优势和特点,坚持以人民为中心的服务导向,以基层为重点,以满足

人民群众日益增长的精神文化需求为目标,不断增强群众的获得感和幸福感。截至 7 月中旬,已演出 67 场。在演出中,针对不同的观众群体,乌兰牧骑认真创作策划了 4 台不同类型的节目。主要以声乐、舞蹈、器乐、小戏、小品、曲艺等艺术形式展现,精选传统的、接地气的、老百姓喜闻乐见的文艺节目送到最基层百姓中间。

巴彦淖尔经济技术开发区为企业新增减免税费 4032 万元

巴彦淖尔讯 巴彦淖尔经济技术开发区积极落实国家减税降费政策,截至 6 月底,共为各类市场主体、纳税人新增减免税费 4032 万元,有力促进了供给侧结构性改革和实体经济、民营企业发展。为了确保减税降费政策落地生根,国家

税务总局巴彦淖尔经济技术开发区分局成立了减税降费工作领导小组,建立每周例会和紧急会议制度,按照减税降费任务清单落实分解任务,对创业投资企业、享受西部大开发企业所得税优惠政策企业进行摸底排查。同时,完成 34 项便民办税服务举措,升

级 12366 热线管理及答疑解惑,开办纳税人学堂、培训 9 次 600 人次,设置“减税降费专窗”“减税降费咨询辅导专岗”,利用办税厅电子屏,实时滚动播放减税降费政策,方便纳税人实时获取最新政策。(李福义)

助力“三农三牧” 拓展延伸服务

中国银行内蒙古分行助力地方经济发展

本报讯(记者 杨乐 通讯员 白勇 张桐)自人民银行第二代支付系统上线以来,中国银行内蒙古分行以其强大的系统功能为基础,以遍布全区的机构为依托,积极拓宽本外币业务清算渠道,通过完善汇款功能,发展手机银行、投放各类金融机具等手段,以自治区乡村振兴为目标,着力服务于“三农三牧”工作,取得了显著工作成效。该行秉承科技引领创新发展理念,持续做好支付清算系统建设与延伸工作,以基层网点为触角,借助丰富的金融产品,从完善业务组织架构、创新支付结算方式、推广业务下沉、增强渠道建设等几个方面着手,推进支付清算系统更多地覆盖中小微企业、个体工商户、三农三牧和边疆村镇,将支付清算系统宣传及拓展延伸工作落实到业务增长、网点扩建等实际层面,构建了集运行服务和监

督管理为一体的支付清算体系,促进了央行第二代支付系统在行内的有效延伸,最大限度地发挥优势,使支付清算系统惠及最广大人民群众,实体经济和边疆村镇。作为一家老牌的外汇外贸专业银行,该行立足专业,充分发挥本外币清算优势,以重点城市为主线,以县域机构为依托,将全辖 270 余个营业机构打造成支付系统服务的终点和延伸服务的节点,为广大农村牧区提供优质金融产品。通过积极发展手机银行业务,以无线银行业务连接柜台金融服务,为全区各地,尤其是偏远地区的农牧民提供可靠的资金清算渠道,体现了大行的服务与担当;同时向全区投放大量的金融机具,联手银联,做好信用卡清算渠道的服务,有效缓解了部分农村牧区金融服务资源不足的问题。为了助力地方经济发展,该行努力拓展

延伸支付系统服务范畴,着力让广大农村牧区充分享受便捷高效的金融服务。通过配合国家“一带一路”“互联互通”开放战略,服务全区涉农涉牧企业,以种植和养殖产业为核心,遍及基础农作物、有机产品、农机农资、育肥、繁育和饲料等产品体系,支持中小企业“走出去”和国外优质企业“引进来”,为企业搭建平台,推动区内企业与国外企业对接。其中,多家受扶持企业积极参与到中荷、中法、中蒙俄、中国—东盟论坛等活动中,产品支持力度持续提升,经济综合拉动效果突出,释放了强劲的经济增长潜力,凸显了中国银行“撮合人”的关键作用,收到了实效。



总结经验夯基础 法治建设迈新步

锡林浩特讯 近日,司法部人民参与和促进法治局司法处处长胡玉清一行深入锡林郭勒盟,调研司法行政工作。自治区司法厅人民参与和促进法治处、锡林郭勒盟司法局负责人陪同调研。

调研组一行采取听汇报、查资料、看现场等形式,先后深入东乌旗司法局、西乌旗司法局、东乌旗司法局嘎达布其司法所、西乌旗司法局巴彦胡舒司法所和巴拉嘎尔高勒司法所、东乌旗司法局嘎达布其镇“都贵楞”综合法律服务室进行实地调研,详细了解 4K 智能机顶盒公共法律服务电视终端、“掌上司法 JIPAD”使用、司法局公共法律服务中心和司法所公共法律服务工作站运行情况,与基层一线苏木乡镇领导、司法所工作人员、基层人民调解员、法律顾问进行座谈,全方位了解当地司法所组织机构、管理体制、人员队伍、基础保障、业务开展等方面的经验做法和存在的困难,并就如何进一步加强司法所工作进行深入交流。

调研组一行对锡林郭勒盟东乌旗和西乌旗在推进司法所标准化创建、信息化建设以及做大做强司法所工作等方面所取得的成绩给予充分肯定。特别是在地广人稀、人少事多的情况下,司法所工作不打折扣,成为了辖区依法治理的重要力量,创造出了诸如“都贵楞”综合法律服务室、民间借贷纠纷调解、“四所”联调、通过建设基层社会治理中心做大做强司法所等很多可复制、可推广的好经验、好做法。同时希望当地司法行政机关继续发扬成绩、总结经验,进一步细化新时代司法所职责、职能,切实加强司法所建设,夯实基层法治建设基础,推动公共法律服务体系建设和司法行政各项工作再上新台阶。(自治区司法厅供稿)

深入基层做调研 交流探讨促发展

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅人民参与和促进法治处调研组赴自治区经济调解中心、派驻信访局律师参与信访事项矛盾纠纷调解室、呼和浩特市信访事项人民调解委员会等地,调研社会组织参与人民调解工作。

近年来,为了进一步提高全区人民调解工作的社会化、多元化、专业化水平,自治区司法厅鼓励引导社会力量积极参与人民调解工作,探索建立新的调解机制,让律师、法律服务工作者等法律专业人士参与到人民调解工作中,并作为一支重要力量,参与构建矛盾纠纷多元化解机制。

自治区经济调解中心是全区较早设立的专业调解机构,现与 48 家律师事务所进行合作,聘请 1700 余名律师担任专兼职人民调解员,服务范围覆盖 12 个盟市 86 个旗县区。该中心还向自治区信访局、呼和浩特市信访事项人民调解委员会派驻 32 名专业律师,为信访群众提供专业的法律咨询、心理疏导和人民调解服务。

调研组认真听取了自治区经济调解中心负责人关于创新开展人民调解工作的情况汇报,通过查看律师参与化解信访案件工作台账、观摩运用 4K 机顶盒公共法律服务电视终端进行在线调解的方式,详细了解自治区经济调解中心组织动员律师承接信访事项矛盾纠纷化解工作开展情况,并与中心负责人和工作人员进行了深入交流。(自治区司法厅供稿)

